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Správy z riaditeľne 

 Skončil sa rok 2013 a už je tu opäť nový rok , rok 2014. 

Vždy na konci roka sa zvykne bilancovať, čo sa urobilo, 

zariadilo, čo sa vykonalo. Práve tu sa nám naskytá priestor, 

aby sme vás  aj my informovali o tom, čo sa dialo počas roka 

na našej škole.  

Počas letných prázdnin sa vykonala rozsiahlejšia 

oprava všetkých strešných okien v hlavnej budove, ktoré 

zatekali. Následne boli nanovo vymaľované dve poschodia a 

boli opravené všetky žalúzie v hlavnej budove.  

Tesne pred vianočnými prázdninami sa začala rekonštrukcia takmer 40-ročných sociálnych 

zariadení  na 1. poschodí v budove MŠ, ktoré sú v súčasnosti takmer dokončené a žiaci 1. a 3. 

ročníka sa mohli vrátiť už do svojich tried. Chýbajú už len zásteny, ktoré sú už vo výrobe a 

dodávateľ ich čoskoro nainštaluje. Počas vianočných prázdnin došlo aj k vážnejšej poruche 

plynového kotla v budove MŠ, ktorý sme museli vymeniť za nový. V tejto budove sme taktiež 

nainštalovali zabezpečovací systém. 

Okrem rekonštrukčných prác sa inovoval aj školský nábytok. Triedy 1. -4. ročníka sú všetky 

zariadené novým nábytkom. Sú tam nové lavice, stoličky, katedry, aj nábytkové zostavy. Nanovo je 

zariadená aj školská knižnica, do ktorej sme nakúpili regály, stolíky, sedačky, písací stôl 

a samozrejme aj nové knihy v sume cca 500€. Mohli sme ich zakúpiť vďaka 2% dani, ktorá bola 

poukázaná na účet združenia rodičov pri našej základnej škole. Touto cestou sa chceme srdečne 

poďakovať všetkým tým, ktorí nám prispeli svojimi 2% dane. Veľmi sa tešíme, že budeme môcť 

otvoriť knižnicu v novom krajšom šate a tak zvýšime záujem žiakov o čítanie v príjemnom 

prostredí. 

Náš inventár sme rozšírili aj nákupom veľkého množstva moderných pomôcok. V roku 2013 

sme konečne vybavili zastaralý kabinet chémie. Okrem spotrebného materiálu, ako sú banky, 

skúmavky, misky, kahany, držiaky, stojany, sme kúpili aj tri nové mikroskopy, z ktorých je jeden 

s USB kamerou. Kabinet prírodopisu sa rozšíril o modely rastlinnej a živočíšnej bunky, preparačné 

nástroje a stetoskopy. Myslíme, že prácou s týmito pomôckami sa žiaci budú viac zaujímať 

o prírodovedné predmety. 

Ani technika neprišla nakrátko. Pokračuje sa v zariaďovaní tried interaktívnymi tabuľami. 

V minulom roku sme kúpili ďalšie dve interaktívne tabule spolu s dataprojektormi s krátkou 

projekčnou vzdialenosťou. Doplnila sa počítačová technika dvoma notebookmi a jednou 

počítačovou zostavou. Kúpil sa vizualizér a tri multifunkčné zariadenia do zborovní a riaditeľne, 

pretože tie staré už doslúžili. 

Toto je len časť toho, čo sa urobilo a  kúpilo v minulom kalendárnom roku. Našou snahou je 

vytvoriť z našej školy modernú vzdelávaciu inštitúciu s príjemnou pracovnou atmosférou pre 

našich žiakov, do ktorej budú s láskou chodiť, budú mať chuť sa vzdelávať a potom úspešne 

pokračovať na stredných školách. 

/vedenie školy/ 
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Novoročné predsavzatia 

Prvý deň v škole po Novom roku. V triedach je opäť rušno, žiaci 
sa vracajú s množstvom zážitkov a často aj nechuti do ďalšej práce. 
Nastupujú znova povinnosti a zadania síce v novom roku, ale po 
starom.  Ožívajú rôzne akcie, aktivity a stretnutia – naozaj sa začal nový 
rok! Zdá sa, že je logické dať si novoročno-školské predsavzatie.  
Aby ste si ho správne vybrali, skúste si spomenúť, ako ste sa cítili pred 
začiatkom vianočných prázdnin. Ľutovali ste, že ste niečo urobili alebo 
neurobili, že ste to nestihli, alebo sa to jednoducho nepodarilo. Možno 
si väčšina z vás povedala: „To ešte doženiem, veď budem doma dva 

týždne. To je ešte do polroka niečo vyše mesiaca.“ 
Lenže ako sa prázdniny rýchlo začali, tak aj rýchlo skončili. Bolo super, 

Vianoce, darčeky, návštevy, kamaráti, Silvester ... a zrazu sme tam,  kde  pred prázdninami. Opäť 
chýba čas. 

Ponúkam vám teda niekoľko predsavzatí:  

 „Vopred si plánujem deň, aby som mal pokojné rána - bez zhonu a kriku.“ 

 „Večer predtým si pripravím oblečenie vhodné do školy a  zbalím tašku so všetkým, čo 

budem v škole na druhý deň potrebovať.“ 

 „Domáce úlohy si robím pravidelne v čase, keď nie som unavený.“  

 „Lepšie využijem čas strávený v detskej izbe. Budem sa naozaj učiť a nie tváriť sa, že sa 

učím.“ 

 „V škole dávam pozor s cieľom, odniesť si čo najviac vedomostí z vyučovacej hodiny. 

Zameriavam sa hlavne na veci, ktoré ma bavia a zaujímajú, a ktoré by som chcel ďalej 

rozvíjať aj v budúcnosti, možno aj na strednej škole.“ 

 „Voľný čas venujem nielen svojim kamarátom, ale aj rodine, napr. pri spoločnej večeri. 

Rozprávam sa s rodičmi, so súrodencami o prežitom dni, o priateľoch, o problémoch, 

o svojich záujmoch a záľubách.“ 

 „Vyhýbam sa nezdravým jedlám, škodlivým návykom (fajčeniu, alkoholu, drogám) 

a nevhodným partiám, ktoré sa hrajú na dobrých kamarátov.“ 

Urobte a dotiahnite do konca jedno jediné a možno ste práve na začiatku najlepšieho 

nového roka. /M. Kulkovská, zrš./ 
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Šachový turnaj 

 Dňa 8. novembra sme zorganizovali na našej škole školské kolo 

v šachovom turnaji. Záujemcov bolo pomenej, pretože nie každý ovláda pravidlá 

tejto „kráľovskej hry“. Odvahu však našli aj maličkí šachisti - prváčikovia, ktorí sa 

tiež zapojili, aj keď poraziť starších spolužiakov bolo zatiaľ nad ich sily. Zmerať 

sily s chlapcami sa rozhodli aj dve dievčatá, ktoré sa ukázali  pre chlapcov ako rovnocenné súperky. 

Nakoniec  však tri víťazné priečky obsadili chlapci, ktorí reprezentovali našu základnú školu na 

majstrovstvách okresu Tvrdošín. Keďže šach rozvíja logické myslenie a cvičí pamäť, odmenou im 

samozrejme boli nové šachy, v ktorých sa môžu naďalej rozvíjať a zdokonaľovať. 

Dňa 15. novembra sa v ZŠ v Liesku konali okresné majstrovstvá základných škôl v šachu, 

ktorých sa zúčastnili aj naši deviataci. Najlepšie sa darilo Jozefovi Kovaľákovi, ktorý si po veľmi 

dobrých výkonoch vybojoval tretie miesto a postúpil na krajské kolo do Liptovského Mikuláša, kde 

síce neobsadil žiadne s popredných miest, ale získal cenné skúsenosti na súťaži takéhoto typu. 

Okrem postupujúcich boli ocenení aj ďalší šachisti v kategóriách mladších a starších žiakov. Takže 

nás potešilo aj 2. miesto Matúša Dreveňáka v starších žiakoch. 

Srdečne blahoželáme. 
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Návšteva bábkového divadla v Banskej Bystrici 

28. novembra žiaci 1. stupňa navštívili bábkové divadlo v Banskej Bystrici. So zatajeným 

dychom sledovali príhody Pinocchia. Z netradičného spracovania tejto rozprávky si zobrali aj 

ponaučenie, že majú byť odvážni, smelí a pravdovravní. Ďalším cieľom tohto výletu bola návšteva 

výstavy vedeckej hračky. Tu si deti mohli nielen pozrieť, ale aj vyskúšať vedecké hračky, ktoré sú 

vyrobené z rôznych materiálov a pracujú na rôznych vedeckých princípoch. 
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Výlet do Bystrice 

 

Autor: Nina Obrtáčová, 3. ročník 
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Mikuláš 

Mikulášku, dobrý strýčku, modlím sa ti modlitbičku, 

zlož tú svoju plnú tašku, daj nám z darov tvojich trošku, 

či koláča makového, či koníka medového. 

Veď ty svätý Mikuláš, veľa dobrých darov máš. 

 

Ako každý, tak aj tento rok 6. decembra zavítal k našim žiakom Mikuláš, ktorí  ho nedočkavo 

očakávali už od rána a napokon s radosťou vítali medzi sebou. Pripravili si pre neho veľa pekných 

básničiek a pesničiek. Mikuláš so svojimi pomocníkmi rozdal darčeky všetkým dobrým deťom, 

učiteľom a nezabudol ani na tety kuchárky. Potom sa vybral so svojim sprievodom robiť radosť 

ďalším deťom. 

   

Oslavy Mikuláša pokračovali ďalej v parku uprostred obce, kde Mikuláš taktiež rozdával darčeky za 

veselého spevu ľudových spevákov a heligonkárov. 

Aby toho nebolo málo hneď na druhý deň 7. 

decembra 25 žiakov našej školy, ktorí sa 

zapojili do výtvarnej súťaže o najkrajší zážitok 

z prázdnin, sa zúčastnilo celodenného 

bezplatného pobytu v ThermalParku 

v Oraviciach, ktorý im bol odmenou za 

vynaloženú prácu. Tento deň bol plný zábavy, 

hier, kúpania, takisto spojený s príchodom 

Mikuláša, anjela a čerta, ktorí ich obdarovávali  

množstvom sladkostí.   
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Touto cestou sa chceme poďakovať manažmentu ThermalParku v Oraviciach za príjemne strávený 

deň v ich zariadení. Dúfame, že naša spolupráca bude pokračovať aj naďalej. Takisto sa chceme 

veľmi pekne poďakovať aj rodičom, ktorí nás bezplatne dopravili do Oravíc napriek nepríjemnému 

zimnému počasiu, ktoré nás zasypávalo snehom aspoň začiatkom decembra. 
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Zázračné Vianoce na Bojnickom zámku a ZOOškola 

   10. decembra sme sa so žiakmi 5. - 8.  

ročníka vybrali na exkurziu do Bojníc. 

Program celej akcie bol náročný. Najskôr sme  

navštívili Bojnický zámok, kde počas 

vianočného obdobia prebieha akcia pod 

názvom  Zázračné Vianoce. Mali sme tu 

možnosť vidieť Bojnický zámok v trochu 

inom  šate ako sme zvyknutí. Každá zo 

zámockých komnát bola krásne vianočne 

vyzdobená  a boli tam postavené aj vianočné 

stromčeky, na ktorých boli všakovaté ozdoby 

od  tradičných až po tie súčasné. V zlatej sieni 

nás opäť pozdravili Mikuláš s čertom 

a anjelom a rozdal nám darčeky pripravené 

pre dobré deti. Naša exkurzia pokračovala 

v zoologickej záhrade ZOOškolou, kde sme sa 

dozvedeli niektoré zaujímavosti zo života 

zvierat žijúcich  i  nežijúcich v bojnickej ZOO. 

Najväčším zážitkom pre nás však bola ukážka 

živého pytóna kráľovského. Tí, ktorí 

prekonali svoj strach z plazov, si ho mohli 

zobrať do rúk a bližšie ho pozorovať. A veru 

bolo nás dosť, ktorí sa vôbec nebáli. Nakoniec 

sme sa poprechádzali zoologickou záhradou a prezreli si aj iné zvieratá. Najkrajšie však boli slony 

africké a medvede. Aj keď sme boli dostatočne unavení, nenechali sme si ujsť aj návštevu 

obchodného centra KORZO, kde sme dokúpili ešte chýbajúce vianočné darčeky pre svojich blízkych. 

A až potom sme sa šťastlivo vrátili do svojich domovov.  
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Šťastie, zdravie, pokoj svätý vinšujeme Vám ... 

Aj toto posolstvo odznelo na 

vianočnej akadémii v nedeľu 

15. decembra, ktorú pripravili 

naše pani učiteľky so svojimi 

žiakmi pre obyvateľov našej 

obce. Celý program sa niesol 

v duchu pradávnej tradície - 

od narodenia Ježiška, 

zvestovania pastierom až po 

klaňanie sa troch kráľov od 

Východu.  Sálou kultúrneho 

domu sa niesla krásna 

sviatočná atmosféra s vôňou 

ihličia a vianočného punču, 

ktorý pre všetkých pripravili 

rodičia z výboru rodičovského 

združenia pri našej základnej 

škole. Súčasťou vianočnej 

akadémie bola aj vianočná 

burza, kde si mohli rodičia 

zakúpiť výrobky svojich detí, 

ktoré pripravovali so svojimi 

triednymi pani učiteľkami 

v poobedňajších hodinách 

spolu.   
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... aj v škole nám rozvoniavali sladké 
medovníčky  

Už tradične deti z prvého stupňa pečú v predvianočnom 

období medovníky. Ani tento rok to nebolo inak. Z kuchynky sa šírila 

sladká škoricová vôňa Vianoc, nie raz, ale až štyrikrát. Deťom išlo 

pečenie odruky. Vaľkali, vykrajovali, potierali, ukladali na plech ... Pri tom si 

zaspievali koledy a tešili sa na ochutnávanie upečených medovníčkov. Pred odchodom na vianočné 

prázdniny deti s vyzdobenými medovníkmi a pekným vinšom popriali zamestnancom školy aj 

svojim spolužiakom požehnané a milostiplné vianočné sviatky.  
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Moja família – projekt finančnej gramotnosti  

 

Naša škola sa aj tento rok zapojila do 3. ročníka projektu MOJA FAMÍLIA, ktorý si kladie za 
cieľ zvýšiť  finančnú gramotnosť  žiakov základných škôl. Autor projektu - spoločnosť OVB 
Allfinanz Slovensko a.s. prináša žiakom i zábavné učenie:  

Znalostný test, ktorý overuje predovšetkým znalosť termínov zo sveta financií, ktoré boli 
diskutované na hodinách. 

Druhou aktivitou je internetová hra Moja Família, ktorá je simulátorom rodinného 

hospodárenia. Hráč v úlohe manažéra rodiny plní potreby jednotlivých členov domácnosti, rieši 

fixné a variabilné výdavky a snaží sa počas hry ušetriť rodine peniaze na vysnívanú dovolenku. Naši 

žiaci od 3. po 9. ročník hrajú túto hru, ktorá pozostáva z 5. kôl. Najlepšie o svoju rodinu sa staral 

Jožko Kovaľák z 9. triedy, ktorý nahral rekord školy 10212.50 bodov. V priebežnom poradí 

z celého Slovenska je 9. trieda na 2. mieste s priemerným počtom bodov 17477 a tesne za ňou na 

3. mieste je 8. trieda s priemerným počtom bodov 16537. Táto hra ešte nie je ukončená, ale teší 

nás vysoké priebežné umiestnenie našich tried.  



Školský časopis Vitanovček, XI. ročník, 2. vydanie,  školský rok 2013/2014 
 

14 
 

Medzinárodné dni v roku 2014 

JANUÁR 

23. 1. 2014 Medzinárodný deň patriotizmu. Slávime deň patriotizmu, teda hrdosti na príslušnosť 
k určitému národu. 

24. 1. 2014 Medzinárodný deň komplimentov. V tento deň by mal každý vyjadriť kompliment 
aspoň piatim ľuďom, a tak vyzdvihnúť to, čo na osobe oceňuje.  

25. 1. 2014 Sviatok obrátenia Pavla. Tento sviatok je známy aj ako Deň superpranostík. Podľa 
našich predkov počasie v tento deň signalizovalo pozitívne alebo negatívne prognózy na celý rok. 
Apoštol Pavol bol horlivým hlásateľom viery v Ježiša Krista. V roku 67 bol popravený v Ríme – na 
mieste, kde v súčasnosti stojí Chrám sv. Pavla. 

27. 1. 2014 Medzinárodný deň pamiatky obetí holokaustu. Svet si v tento deň pripomína 
utrpenie šiestich miliónov Židov, ktorí boli obeťami holokaustu počas druhej svetovej vojny. 
Vyhlásilo ho Valné zhromaždenia OSN 1. novembra 2005 na počesť oslobodenia najväčšieho 
nacistického vyhladzovacieho tábora Auschwitz, Birkenau (Osvienčim) v roku 1945. V tento deň je 
potrebné si uvedomiť poučenie z tejto tragédie, ktorá sa nikdy nesmie zopakovať.  

FEBRUÁR 

4. 2. 2014 Svetový deň proti rakovine. Medzinárodná únia proti rakovine (UICC) vyhlásila tento 
deň za Svetový deň proti rakovine, ktorý sa pripomína od roku 2002. Prostredníctvom rôznych 
projektov a iniciatív sa zdôrazňuje prevencia rakovinových ochorení a zdravý životný štýl už od 
detstva.  

6. 2. 2014 Svetový deň bez mobilu. Vznikol z iniciatívy francúzskeho spisovateľa Phila Marsoa, 
ktorý ako prvý napísal knihu o mobile 5 Tueur de portablesans mobil apparent. V tento deň by si 
ľudia mali vypnúť mobilné telefóny, aby sa zamysleli nad zmenami života pod vplyvom tohto 
komunikačného prostriedku a s cieľom uvedomenia si skutočných hodnôt života.  

8. 2. 2014 Deň pre bezpečnejší internet. Zmyslom je upozornenie na ochranu súkromných 
údajov na internete, najmä na webových stránkach sociálnych sieti. Mnohé spoločnosti podpísali 
Zásady pre bezpečnejšie sociálne siete a umožnili tak užívateľom ľahšie meniť nastavenia ochrany 
súkromia.  

9. 2. 2014 Svetový deň manželstva. Oslavuje sa druhú nedeľu vo februári. Myšlienka oslavovať 
tento deň  sa zrodila v meste Baton Rouge, Louisiana v roku 1981. Pripomíname si krásu, vernosť, 
obeť a radosť v manželskom živote. Manžel a manželka sú symbolicky videní ako dve sviečky, ktoré 
dávajú životu svetlo. Pár je spojený srdcom a ich láska je sila, vďaka ktorej sú úspešní, životodarní a 
inšpiráciou pre ostatných. 1 

    
  

                                                           
1
 Zdroj:Internet 
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Z tvorby našich žiakov 

VESELÝ SILVESTER 

Tohtoročný Silvester bol najlepší zo všetkých. Boli sme okolo 

jedenástej večer, moje kamarátky Laura, Simona a ja, vonku. 

Zabávali sme sa a prechádzali po uliciach. Vonku bola veľká 

zima, tak sme si povedali, že už ideme domov. Ale veľmi sa 

nám nechcelo, tak som ich pozvala k nám. Prvá do nášho 

dvora vchádzala Laura, lebo si myslela, že naša Sisa, to je 

náš pes, je zatvorená. Keď bola Laura už v polovici dvora, 

zrazu Sisa vybehla spoza rohu a skočila na ňu. Sisa je 

nemecká doga a je veľká a ťažká. Lauru zhodila na zem a 

začala ju oblizovať po tvári. Laura vrieskala a potom sa začala 

smiať. Ja so Simonou sme sa váľali od smiechu po zemi. 

Zavolala som Sisu, aby zliezla z Laury. Keď sa Laura ako - tak 

pozbierala zo zeme, išli sme k nám domov. Uvarila som im čaj, aby sa 

zohriali. Pred polnocou sa už ponáhľali domov osláviť nový rok. Išla som ich odprevadiť 

k bráne. Laura ju chcela otvoriť, ale ju otvorila až priveľmi ... bránka spadla. Najprv sme sa museli 

dosýta nasmiať a potom ju Laura so Simonou  skúšali naložiť, čo sa im napokon aj podarilo. Keď 

som sa vrátila domov, išla som rovno do obývačky k našim. Do polnoci sme pozerali zábavný 

televízny program. A potom to prišlo ... NOVÝ ROK! Presne o polnoci sme otvorili šampanské a  vyšli 

von pozrieť sa na ohňostroj. Lenže noc bola ešte mladá, do rána ďaleko. Zrazu okolo jednej po 

polnoci sa začalo hlásiť na svet bábätko môjho brata. Brat s ocinom sa ponáhľali so švagrinkou do 

pôrodnice. Keď sa vrátili domov, nervózne čakali a popíjali. Večer sa konečne dočkali, brat prišiel so 

správou: „Narodil sa malý Filipko.“ 

Bol to  najlepší Silvester zo všetkých.  

 Autor: Lucia Paľová, 7. ročník 

VIANOCE 

„Vianoce ako sviatky mám veľmi rada. Páči sa mi tá príjemná 

atmosféra, ako sa na to všetko pripravujeme, upratujeme, 

varíme, pečieme a zdobíme. To ako si rozbaľujeme darčeky a 

všetci sú prekvapení. Pre mňa sú Vianoce najkrajšie sviatky v 

roku a neviem si predstaviť, keby neboli. Niekto 

Vianoce tak neberie. Už sa nevnímajú ako kedysi.  Väčšinou je to 

len o darčekoch. Veď Vianoce sú predsa najmä o láske, o radosti 

a vzájomnom porozumení.“ 

Autor: Natália Dreveňáková, 8. ročník 
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Keď to prečítaš po anglicky, zistíš, kto je autorom family tree. 
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Starostlivosť o vtáčatká v zime 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Autori výtvarnej práce: žiaci z ŠKD 
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SNEHULIAK 

Urobím si snehuliaka na najbližšom brehu. 

Urobím si snehuliaka z bielučkého snehu. 

Jedna guľa, druhá guľa, tretiu na vrch dám 

a už stojí snehuliačik a už stojí tam.2 

                                                           
2
 Zdroj: http://vianoce.sk/18272-sk/urobim-si-snehuliaka.php 

 

Autori výtvarnej práce: žiaci z ŠKD 

http://vianoce.sk/18272-sk/urobim-si-snehuliaka.php
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Zo života materskej školy 

VITAJ, MIKULÁŠ! 

 

Mikuláš, Mikuláš, Ty veľký svätý, každý rok myslievaš na dobré deti ... 

 

O tom, že Mikuláš je naozaj dobrý a nikdy na nás nezabudne, 

sme sa presvedčili aj tento rok. Zavítal do našej materskej školy 

presne 6. decembra, na deň sv. Mikuláša. Veru, dobre už poznáme 

tento dátum. Od rána sme ho netrpezlivo očakávali, z okna vyzerali. 

Zrazu nastal veľký šum. „Už ide, už ide, už medzi nás príde!“ Rýchlo 

sme si posadali aj zvončeky v diaľke počúvali. Ani sme nedýchali. 

Prišiel a nebol sám, dvoch krásnych pomocníkov – anjelikov mal. 

A čertík? Ten sa nám len troška, z diaľky ukázal, načo by sa namáhal. 

Mikuláš, ten sa s nami rozprával. Čerta my nechceme, dobrí sme, aj budeme, sľubujeme.  

Pekne sme mu zaspievali, básničky povedali, na jeho otázky odpovedali. Ba aj modliť sme sa vedeli. 

Páčilo sa mu to, pohladkal nás, pochválil, darček si veru každý z nás zaslúžil. Aby sme ani my na 

Mikuláša a anjelikov nezabudli, na záver sme sa spolu všetci odfotili. A potom sa s ním rozlúčili. 

„Ahoj dobrý Mikuláš, aj o rok si spomeň na nás!“  



Školský časopis Vitanovček, XI. ročník, 2. vydanie,  školský rok 2013/2014 
 

20 
 

VIANOCE, VIANOCE 

... ticho sneží v nás, Vianoce, Vianoce, konečne sú zas. 

Hoci tento rok nesnežilo, predsa prišli. V tom predvianočnom 

zhone, sme sa tak trocha zastavili, aby sme spolu s deťmi a ich 

rodičmi, krásne chvíle pri stromčeku v materskej škole strávili. Veľmi 

sme sa na tento deň tešili, dlho program cvičili, aby sme mamičky 

a ockov potešili, či prekvapili. Naša škôlka, vyzdobená bola celá, zo 

všetkých kútov dýchala na nás úžasná vianočná atmosféra. A keď si 

už naši hostia, mamky a ockovia, posadali, všetko čo sme sa naučili, 

sme im ukázali. Spievali sme, veselo tancovali, básničky recitovali, ale 

aj príbeh „Čo sa stalo v Betleheme“ zahrali. 

Aké by to boli Vianoce bez Tichej noci? S rozžiarenými prskavkami v rukách, sme si ju 

zaspievali spolu všetci. Potom: „Tichučko deti, ani muk, počúvajte zvončekov zvuk.“ Tak sme 

netrpezlivo čakali, či nás Ježiško niečím obdarí. A naozaj! Má nás rád, je to náš dobrý kamarát! 

Doniesol nám krásne hračky, hurá, budeme sa hrať! 

Ďakujeme Ježiškovi, mamičkám, oteckom a všetkým, čo prišli medzi nás, aby sme mohli takto 

príjemne spolu prežiť predvianočný čas.  
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„Či je radosť na nás pozrieť?“ 
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... a takto pracujeme v našej škôlke 
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Vypni telku, otvor knihu! 

V súčasnej dobe trávia deti pri televízii niekoľko hodín denne. Televízia predkladá hotové 

obrazy. Nenúti deti zapojiť svoju predstavivosť, fantáziu. Načo si dieťa má predstavovať ako vyzerá 

princezná? Vidí ju. Načo by malo používať fantáziu, keď práve pozerá na fantastickú reklamu? 

Televízia = umelá emócia 

Televízia doslova premazáva emócie diváka náhradnými emóciami z príbehov. Sú to 

takpovediac instantné emócie, niečo podobné ako umelé sladidlá. Divák tieto emócie nemusí 

spracovávať a tak sa ani nič nenaučí. Filmové zážitky človeka nezocelia, nenaučia ako sa správať v 

podobnej situácii. Televízia umožňuje únik z reality do prázdneho a lacného sveta. Ak si tu a tam 

pustíte nejaký film, či reláciu, nič sa nedeje. No ak denne trávite svojich poctivých niekoľko hodín 

pred televízorom, môžu vám neskôr chýbať vlastné zážitky a emócie. Televízia vysiela mnoho 

relácií, ktorých slovník neobsahuje ani práve bohatú slovnú zásobu. 

Kniha = Skutočná emócia 

Čítanie kníh prináša rôzne výhody oproti televízii. Predovšetkým je 

to tvorba fantázie, predstavivosti. Ak čítame knihu, stále zapájame svoj 

mozog, tvoríme predstavy o tom, čo čítame. Krásna literatúra obsahuje 

veľa slov, rozmanitých slovných spojení, ktoré sa aj bežne nepoužívajú. Čítanie obohacuje slovnú 

zásobu a rozširuje rozsah jazykových skúseností. Ak má človek bohatú slovnú zásobu, získava 

mnoho výhod, ako napríklad: 

 dokážeme lepšie vyjadriť, čo chceme, a tým predídeme nedorozumeniam, 

 sme pohotovejší v reči, 

 vďaka prečítaným knihám a bohatej predstavivosti dostaneme viac nápadov, 

 ak narazíme na prekážky, ihneď nám napadnú viaceré možnosti, ako situáciu riešiť. 

Znie to neuveriteľne, ale na bežnú komunikáciu nám vystačí okolo 1000 slov. Priemerný človek 

využíva okolo 2000 slov a nevzdelaný človek okolo 500 slov. Z týchto faktov vychádza čiastočne aj 

televízia. Slovná zásoba médií sa musí zmestiť do priemernej slovnej zásoby väčšiny ľudí.  

Na záver dodávame, že televízia ako prostriedok masmédií prináša aj zaujímavé informácie, avšak 

musíme odhadnúť mieru a vhodnosť sledovaných relácií a dokázať ju vypnúť a otvoriť knihu, ktorá 

nám ponúka omnoho krajší a zaujímavejší svet.  3 

                                                           
3
 Zdroj: internet 



Školský časopis Vitanovček, XI. ročník, 2. vydanie,  školský rok 2013/2014 
 

24 
 

Deviataci na slovíčko  

Aj tento školský rok čaká Vás, 

deviatakov, prvé vážnejšie rozhodnutie 

VOĽBA SPRÁVNEJ STREDNEJ ŠKOLY, 

ktorá sa vám bude páčiť, s ktorou 

budete spokojní, na ktorú budete radi 

chodiť a učiť sa to, čo vás zaujíma 

a baví.  

 

Prajem Vám, aby ste si vybrali tú 

„správnu“ školu, aby ste boli na ňu 

prijatí, úspešne ju ukončili a aby ste po 

vyštudovaní mohli pracovať v takej 

oblasti, ktorá vás bude napĺňať. 

 

 

 

Niekoľko dôležitých dátumov pre vás a vašich rodičov: 

 

 zverejnenie kritérií na prijímacie pohovory na stredných školách do 1. 2. 2014  

 podpísať prihlášku na talentové odbory do 18. 2. 2014 

 TESTOVANIE ŽIAKOV 12. 3. 2014  

 prijímacie talentové skúšky 25. 3. – 15. 4. 2014  

 podpísať prihlášky na stredné školy  1. 4. 2014  

 1. kolo prijímacích pohovorov 12. 5. 2014  

 2. kolo prijímacích pohovorov 15. 5. 2014  

 
 

Ján Kalinčiak 
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Tatry nezomreli 

Výstavu „Tatry nezomreli!“, ktorú pripravilo OZ TATRY 

po veternej udalosti z 19. novembra 2004 videlo od apríla 

2005 vyše 22 000 návštevníkov počas 67 inštalácií. 

Výstava vznikla vďaka finančnej podpore z Fondu TATRY pri 

Nadácii Ekopolis a je reakciou na rôzne interpretácie veternej 

kalamity zo dňa 19. novembra 2004. 

Výstava predstavuje TANAP, tatranskú udalosť, prináša 

informácie o úlohe mŕtveho dreva v lese, riešeniach podobných udalostí v zahraničí, predstavuje 

„lesné aktivity“ na Slovensku a pod. 

Výstava pozostáva zo 138 zalaminovaných materiálov formátu A4 a od apríla 2005 neustále putuje 

po slovenských školách a kultúrno–vzdelávacích inštitúciách. 

Sme radi, že túto výstavu mohli vidieť aj žiaci našej školy. Ďakujeme našim ôsmačkám za pomoc pri 

inštalovaní výstavy.  
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Voda pre život – život pre vodu 

Aj tento školský rok mali žiaci možnosť zapojiť sa do celoslovenskej 

literárnej súťaže Voda pre život - život pre vodu, ktorú vyhlásila nadácia 

Kvapka. Táto súťaž bola určená žiakom prvého stupňa ZŠ. Žiaci mali vyjadriť 

svoj vzťah k prírode prostredníctvom básne alebo vlastného príbehu. 

Tešíme sa srdečne z víťazstva našej druháčky Emmky Vojtašákovej, 

ktorá sa v tejto literárnej súťaži, vo svojej kategórii, umiestnila na krásnom 1. mieste so svojou 

básňou Kvapôčka. Ešte raz blahoželáme a vyzývame všetkých našich žiakov, aby sa do súťaží 

zapájali. Kto nehrá, nevyhrá.  

  

Kvapôčka 
 
Kvapôčka, kvapôčka, z neba nám kvapká, 
už je z nej potôčik, hovorí babka. 
 
Z potôčka do riečky, z riečky do mora, 
malá kvapôčka tú diaľku zdolá.  
 
Napojí dobytok, zavlaží polia, 
zachráni životy, keď ohne horia. 
 
Voda je bohatstvo, nemá ju každý, 
život na zemi by nebol bez nej možný. 
 

Autor: Emmka Vojtašáková, 2. ročník 
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Predmetové súťaže 

PYTAGORIÁDA 

 
Na našej škole sa uskutočnilo školské kolo matematickej 

súťaže Pytagoriáda, kde sme mali  

úspešných riešiteľov: 

3. ročník - Anna Mária Hrubcová, Alex Pisoň,  

Nina Obrtáčová,Kristínka Bôžeková, Tobias Kyseľ 

4. ročník - Michal Pšitek, Peter Karas, Matúš Šuhaj 

5. ročník - Michaela Ťapajová 

6. ročník - Viktória Pšiteková 

7. ročník - Dagmara Štobrová 

8. ročník - Natália Dreveňáková, Gabriel Karas , Simona 

Števuliaková 

Úspešným riešiteľom blahoželáme a tým, ktorí budú našu školu reprezentovať na okresnom 
kole prajeme veľa úspechov. 

... a čo nás čaká čoskoro? 
 

 Šaliansky Maťko 

 Slávik Slovenska 

 Dievčatá a chlapci z jednej lavice 

 Matematický klokan 
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Pranostiky  

 

 Ak je v januári jasno, bude veľa ovocia. Ak v januári sneží , alebo prší , bude zlá úroda.  

 Keď január nie je pod snehom , beda poliam , lúkam a vrchom.  

 Na počiatku roku keď sú mokrie časy , od hnevu si vinár bude šklbať vlasy.  

 Keď je začiatok a koniec januára pekný , bude úrodný rok.  

 Keď vlci a líšky v januári vyjú, to znamená tuhú zimu.  

 Čo január zmeškal , február doháňa.  

 Ako na Nový rok , tak po celý rok.  

 Aký január , taký jún.  

 Ak sa cez február zima nevysilí , nuž nám i Veľká noc bude v zimnej chvíli.  

 Aké je počasie na Popolcovú stredu , také je po celý rok.  

 Ak sa cez február zima nevysilí, nuž nám i Veľká noc bude v zimnej chvíli.  

 Keď severák vo februári neduje , potom v apríli strechy rozduchuje.  

 Keď vo februári žaby zakŕkajú , veľmi slabú úrodu gazdovia zvážajú.  

 Zúrivé vetry na konci februára suchý rok predpovedajú.  

 Ak sa mačka vo februári vyhrieva na slnci , tak sa v marci bude vyhrievať pri peci. 4 

                                                           
4
 Zdroj: Internet 
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Súťaž 

Milí žiaci! 

Súťaž o našom oravskom regióne pokračuje aj v tomto čísle časopisu.  

Tu je ďalších päť úloh, resp. otázok, na ktoré môžete odpovedať. Svoje odpovede s menom, 

priezviskom a triedou vhadzujte do schránky na dolnej chodbe označenej logom VITANOVČEK do 

konca februára. Zo všetkých správnych odpovedí vyžrebujeme troch výhercov, ktorí budú 

odmenení. 

Otázka č. 1 

Najvýchodnejšia obec v okrese Tvrdošín je: 

a) Suchá Hora 

b) Oravice 

c) Zuberec 

Otázka č. 2 

Rieka Orava preteká cez: 

a) Námestovo 

b) Tvrdošín 

c) Vyšný Kubín 

Otázka č. 3 

V nasledujúcej vete je jeden údaj nepravdivý – preškrtni ho: 

Oravica patrí medzi  najvýznamnejšie prítoky Oravy. Pramení v Západných Tatrách. Preteká obcami 

Oravice, Vitanová, Čimhová, Liesek a v Trstenej sa vlieva do Oravy. 

Otázka č. 4  

V okrese Dolný Kubín sa nachádza obec: 

a) Oravský Podzámok 

b) Oravské Veselé 

c) Zuberec 

Otázka č. 5 

Ktoré okresné mestá sú k sebe najbližšie: 

a) Dolný Kubín a Tvrdošín 

b) Dolný Kubín a Námestovo 

c) Námestovo a Tvrdošín 

A tu sú výhercovia z minulého čísla, odmenení budú všetci zapojení súťažiaci nakoľko 

odpovedali správne: Natália Kulkovská 2.  ročník, Kristínka Bôžeková 3.ročník, Dávid 

Kulkovský 6. ročník 

Odmeny si môžete prevziať v riaditeľni ZŠ. 
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Hlavne s úsmevom 

 „Prečo tak utekáš, Miško?“ 

 „Aby som prekazil bitku!“ 

 „A kto sa chce biť?“ 

odpoveď nájdeš v tajničke (9 písmen). 

P J K A R T Á R I 
A O A K M A I R P 
S A L S E L Á M P 
Á T B I T K A M O 
T Y O A E S T P S 
Á K R T L V E R T 
R O E I I K K O A 
I R A F C N N A V 
P K M S A V A N A 

 

Nájdi v tajničke nasledujúce slová a dozvieš sa riešenie:  

AFEKT, ANKETA, KARTÁRI, KROKY, MASLIAK, METELICA, OBLAK, PALMA, PASÁT, PIRÁT, 

POLIEVKA, POSTAVA, PRETEKÁRI, PRIAMKA, SAVANA, SRNKA, STOTINA 

 Mamička oznamuje synčekovi: 

- Jožinko, budúci rok už budeš v druhej triede a to už budeš môcť utierať riad... 

- Tak to radšej prepadnem ... 
 

 Slon sa kúpe vo vode. Príde mravec a presviedča ho, aby vyšiel von. Nakoniec slon vyjde a 

mravec hovorí: 

- Dobre, len som chcel vedieť, či nemáš moje plavky. 

 

 Stretne babka Móricka a pýta sa ho: 

- Ešte šušleš, Móricko? 

- Aaaaaale šem tam ... 

 

 – Ferko, poznáš abecedu? 

– Áno, teta, až do dvanásť ... 
 

 Na hokejovom zápase sa usporiadateľ pýta malého chlapca: 
– Ako si sa dostal k tomu lístku? 
– Našiel som ho doma. 
– A otca máš kde? 
– Doma, hľadá lístok! 
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 Nájdi 10 rozdielov! 

Pomôž myške nájsť cestu k jablku!5 

 

 

                                                           
5
 Zdroj:Internet 

[Zadajte citáciu z dokumentu alebo súhrn 

zaujímavej témy. Blok textu môžete 

umiestniť na ľubovoľné miesto v 

dokumente. Ak chcete zmeniť 

formátovanie bloku textu citácie, použite 

kartu Nástroje pre blok textu.] 
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